Tentamen MVE265 Matematisk statistik för V,  2012-08-29
Tentamen består av åtta uppgifter om totalt 50 poäng. Det krävs minst 20 poäng för betyg 3, minst 30 poäng för 4 och minst 40 för 5.

Examinator: Ulla Blomqvist

Hjälpmedel: Chalmersgodkänd miniräknare, läroboken Matematisk statistik av Ulla Blomqvist och Håkan Blomqvists formelsamling.

Telefonjour: 0709 - 81 60 08                                                          Lycka till!
_____________________________________________________________
Uppgift 1:  Om ett inbrott görs en natt så ringer inbrottslarmet med sannolikheten 0.999. Om inget inbrott görs ringer larmet med sannolikheten 0.001 (ett s.k. falsklarm). Anta att sannolikheten är 0.002 för att ett inbrott skall inträffa under en viss natt. En natt ringer inbrottslarmet. Vad är den betingade sannolikheten att ett inbrott har skett?
 (6 poäng)
Uppgift 2:  Kontakt sker mellan punkterna E och F i nedanstående schema om rätt kombination av reläkontakterna A, B, C och D sluts. Detta sker med sannolikheterna 0.8, 0.6, 0.7 och 0.9 och händelserna att kontakterna sluts är oberoende.
a) Beräkna sannolikheten att det blir kontakt mellan E och F.

b) Anta att man har 10 olika kretsar enligt nedanstående schema. Vad är sannolikheten att det blir kontakt mellan E och F i minst en av kretsarna?








(6 poäng)
Uppgift 3:  En kortlek innehåller 4 färger. I penninglotteriets spel Spader skall man välja ut 4 kort, ett kort i varje färg. Vid penninglotteriets dragning dras sedan också ett kort i varje färg och det gäller att ha prickat in så många rätt som möjligt. Om du t.ex. har dragit hjärter dam och det vid penning-lotteriets dragning också kommer upp hjärter dam så får du ett rätt. Anta att man bestämmer sig för följande vinstutdelning: om man får 3 rätt så vinner man 10 000 kr och om man får 4 rätt så vinner man 100 000 kr. (Vi bortser från kostnaden att delta i spelet.)
a)  Vad är sannolikheten att få minst 3 rätt vid en dragning?
b)  Beräkna den förväntade vinsten och motsvarande standardavvikelse.
c)  Anta att en person spelar detta spel 1000 gånger. Vad är sannolikheten att den totala vinsten (bortsett från kostnaden att delta i spelet) överstiger 1200 kr?
(8 poäng)
Uppgift 4:
Anta att den stokastiska variabeln, , varierar enligt frekvensfunktionen
f(x) = 
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a) Bestäm värdet på konstanten a.
b) Bestäm fördelningsfunktionen för .
 (6 poäng)
Uppgift 5:  Man vet att  är normalfördelad med  = 5. Dessutom vet man att P( < 1000) = 0.975. 

a) Vilket värde har ?

b) Beräkna P( = 990).
c) Beräkna sannolikheten att  > 1002 eller att  < 985.
(6 poäng)
Uppgift 6:  Man vill undersöka reparationerna för TV-apparater av olika märken. Man studerar därför 8 apparater vardera av märkena A och B under 3 år och noterar genomsnittskostnaderna för reparationerna, 
[image: image2.wmf]x

 för märke A och 
[image: image3.wmf]h

 för märke B. Reparationskostnaden för en TV-apparat är N(A, 1000) respektive N(B, 1000) beroende på om vi studerar märke A eller B. Hur stor är sannolikheten att genomsnittskostnaden för de 8 undersökta apparaterna av märket A är 2000 kr högre än de 8 undersökta av märket B om A = B.
 (6 poäng)
Uppgift 7:  Man har undersökt brottgränsen hos en viss sorts ståltråd och fått följande resultat  

7.6, 6.1, 7.6, 6.2, 6.5, 8.2, 5.9, 7.3, 6.4, 5.5, 6.6, 7.0  (enhet: kp/mm2).
Brottsgränsen kan antas vara normalfördelad.
a)  Bestäm ett 99%-igt konfidensintervall för den genomsnittliga brottsgränsen.
b)  Är det troligt att den genomsnittliga brottsgränsen kan vara 7.6? Du måste motivera ditt svar för att få poäng.
(6 poäng)

Uppgift 8:  Försökspersoners reaktionstider i sekunder vid ett visst psykologiskt test kan antas vara normalfördelade med väntevärde och standardavvikelsen  = 2. Man vill testa H0:  = 25 mot H1:  = 23 med signifikansnivån 0.01. Hur många observationer behövs om man vill att testets styrka skall vara minst 0.98?
(6 poäng)
Lösningar till Matematisk statistik MVE265 den 20120829
Uppgift 1:

A = Inbrott görs    B = larm
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Uppgift 2:  
a) P(Kontakt via övre slingan) = P(A(B) = P(A) (P(B) = 0.8 (0.6 = 0.48
P(Kontakt via undre slingan) = P(C(C) = P(C) (P(C) = 0.7 (0.7 = 0.49

P(Kontakt) = P(kontakt via övre slingan ( kontakt via under slingan) P(D) =

= (additionssatsen) = (0.48 + 0.49 – 0.48 ( 0.49) (0.9 = 0.66
b) antal kretsar där det kan bli kontakt

 är Bin(n,p) = Bin(10, 0.66)      


P( ≥ 1) = 1 – P( = 0) = 1 – 
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Uppgift 3:       = antal rätt         är Bin(n, p) = Bin(4, 1/13)
a) P( ≥ 3) = 
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= 0.00172
b)  = vinsten av att delta i ett spel        
 = x        P( = x)     
          0          0.99828          

     10 000      0.00168

     100 000    0.00004
E() = 10 000 ( 0.00168 + 100 000 ( 0.00004 = 20:80
Var() = 10 0002 ( 0.00168 + 100 0002 ( 0.00004 – 20.82 = 567567.36  (  
(  S() = 753.37
c)    = sammanlagd vinsten från 1000 spel
 = 1 + 2 + ……..1000       

E() = 1000 ( E() = 20800       Var() = 1000 ( Var() = 567567360  

P(> 1200) = 1 – P(Z<
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Uppgift 4:


      f(x) = 
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a = 5 eftersom a måste vara positiv
b)

x < –5:            F(x) = 
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–5 ≤ x ≤ 0:      F(x) = 
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0 < x ≤ 5:      F(x) = 
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x > 5:     F(x) = 
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Alltså gäller att

                  F(x) = 
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Uppgift 5:      är N(; 5)
a) P(<1000) = 0.975   (   P(<1000) = P(Z<
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Tabellen ger P(Z< 1.96 ) = 0. 975   (   
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 = 1.96  (  = 990.2
b) P(= 990) = 0  eftersom  är kontinuerlig
c) P(>1002) + P(<985) = P(Z > 
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= P(Z >2.36) + P(Z< –1.04) = 1 – P(Z <2.36) + 1 – P(Z< 1.04) =
1 – 0.9909 + 1 – 0.8508 = 0.1583

Uppgift 6:    
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 är N(;
[image: image30.wmf]8

1000

)      
[image: image31.wmf]h

 är N(;
[image: image32.wmf]8

1000

)  

 = skillnaden mellan genomsnittskostnaderna

 = 
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E() = 
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Var() = 
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P(> 2000) = 1 – P(Z<
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Uppgift 7:   x = brottsgränsen
n = 12    
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a) 99% -igt konfidensintervall    t = 3.11
6.74 ± 3.11 ( 
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b)
Eftersom värdet 7.6 täcks över av konfidensintervallet så skulle den genomsnittliga brottsgränsen vara 7.6.
Uppgift 8:       är N(; 2).  
Steg 1:
H0:  = 25                  


H1:   = 23
Steg 2:
signifikansnivån,  = 0.01            
I den standardiserade normalfördelningen blir det kritiska värdet 
-2.33. Det betyder att det kritiska värdet i normalfördelningen är
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Tabellen ger att P(Z< 2.05) = 0.98
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